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https://www.100test.com/kao_ti2020/510/2021_2022_2008_E5_B9_

B4_E6_8A_A5_c27_510912.htm 一、保税物流货物概述 （一）

含义 经海关批准，未办理纳税手续进境，在境内储存后，复

运出境的货物。亦称保税仓储货物。 已办理出口手续，但未

离境经海关批准存放在专用监管场所或特殊区域的货物，亦

称为之。 流向：出境保税 进境，按其流向办理相关手续。如

：保税加工、正式进口等。 （二）监管模式（下述粗体六种

模式为本章所讲） 非物理围网：保税仓库、出口监管仓库

、A型物流中心。 物理围网：保税区、保税港区、保税物流

园区、B型物流中心。 （三）监管特征：设立批准、准入保

税、纳税暂缓、监管延伸、运离结关 1、设立审批（必经程

序）： 海关审批：保税仓库、出口监管仓库、保税物流中

心A型和B型。 国务院审批，海关验收：保税物流园区、保税

区、保税港区 2、准入保税（不合规的货物不准进入） 3、纳

税暂缓 进入保税物流监管场所或特殊区域的货物在进境时可

以暂不办进纳税手续。等运离时按流向确认。不征缓税利息

（部分保税加工货物需要征收利息）。 4、监管延伸（时、

空） （1）地点延伸（进境地到监管场所，办结出口手续从

出口地延伸到监管场所） （2）时间延伸 监管模式 存放时间 

可延长时间 保税仓库 1年1年出口监管仓库 6个月6个月保税物

流中心A型1年1年保税物流中心B型2年1年保税物流园区 没限

制 保税区 没限制 5、运离结关 即报核：定期以电子和纸质单

证向海关报告进、出、存、销情况。 报核不等于结关（如：

外发加工、维修、测试、展览等）。 二、保税仓库及其所存



货物的报关程序 （一）、保税仓库概述： （非监管区内的监

管仓库） 1、含义： 保税仓库：海关批准设立，存放保税货

物及未办结海关手续的货物。 （设立要海关行政许可） 分类

： 公用型：向社会提供保税仓储 自用型：供本企业自用 专用

型：（专用型由自用型、公共型衍生而出，专用型可以是公

用型或自用型） a、寄售维修保税仓库； b、备料保税仓库 c

、液体危险品保税仓库（石油、成品油、其他散装液体危险

化学品）； 2、存放货物范围： 未办理或办结进口手续 ① 加

工贸易进口货物； ② 转口货物； ③ 进口供应国际航行船舶

和航空器的油料、物料和维修用零部件； ④ 供维修外国产品

所进口寄售的零配件； ⑤ 外商进境暂存货物； ⑥ 未办结海

关手续的一般贸易进口货物； ⑦ 经海关批准的其他未办结海

关手续的进境货物。 *、不得存放禁、限类进境货物 3、保税

仓库的设立：申请 受理 20初审 20直属终审、发证 30总署备案

。属行政许可 （1）成立条件： ① 法人资格； ② 最低300万

注册资本，具有缴款能力； ③经营特殊许可商品时的特殊许

可证件； ④自用备料保税仓库，企业年出口额最低1000万美

元； ⑤营业场所需达到： a、布局合理、安全隔离与监管设

施；b、计算机管理系统与海关联网；c、合格的仓库管理制

度和会计制度； d、符合各部门的规定；e、面积：公用

≥2000，寄售维修≥2000平米；液体危险≥5000. （2）成立的

程序：(海关行政许可) 申请受理(5）初审(20)直属终审、发

证(20)总署备案(30) 批准证书效期：1年 （二）保税仓库货物

报关程序 1、进仓报关 除三种特殊货物外，均免证 （1）在口

岸海关报关：按转关直转运输报关，口岸转关、仓库海关申

报。 （2）在主管海关报关：跨关区入境入库时，可按转关



运输报关，可异地传输报关。 2、出仓报关 （1）出口报关：

免税免证。 由仓库企业按一般出口货物报关。 四步骤。 （2

）进口报关： ① 出库用于加工贸易，按加工贸易报关； ② 

用于享受特定减免税项目，按特定减免税货物报关； ③ 进入

国内市场，按一般进口货物报关。 ④仓库内寄售维修零配件

申请在保修期内免税出仓的，办理进口报关，填进口报关单

，贸易方式为“无代价抵偿货物”，保修期内且进口3年内，

由外商免费提供维修件，换下的合法处理。 （3）集中报关 

出仓批量少批次频繁的保税货物 经分管关长审批，按规定办

理： *仓库主管海关收取适当保证金 *集中报关的时间根据具

体情况而定 *当月出仓的货物最迟应在次月5个工作日前办理

报关手续。 3、流转报关（转关运输） 同一直属海关，可不

按转关运输办理（需经直属关长批准） 转往其他保税仓库的

，各自报关，但应先办理进口手续，再办理出口手续。 （三

）监管和报关要点 1、储存期1年，经主管海关批准延长1年，

超过2年的，需经直属海关审批。 2、保税仓库货物，不得出

售、转让、抵押、质押、留置、移作他用（经批准可特许）

3、发生损毁或灭失，除不可抗力外，需纳税。 4、可以进行

包装、分装、计量、刷贴运输标志等简单加工，不得有实质

性加工 5、每月初5个工作日前，向海关提交报关单报表、库

存总额报表等单证（电子或书面形式）。"#F8F8F8" 100Test 下

载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


